

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА О СОИСКАТЕЛЕ УЧЕННОЙ СТЕПЕНИ ДОКТОРА МЕДИЦИНСКИХ НАУК

Чомахидзе Петру Шалвовичу

Чомахидзе Петр Шалвович прошел обучение по специальности «лечебное дело» в Московской Медицинской Академии им. И.М.Сеченова, получив в 1999 году диплом.

Петр Шалвович прошел традиционный путь формирования научного сотрудника в Московской Медицинской Академии им. И.М.Сеченова. С 1999 до 2000 годы прошел обучение в интернатуре по специальности «Внутренние болезни», когда проявлял особый интерес к кардиологии и методам функциональной диагностики. С 2000 по 2002 годы успешно окончил клиническую ординатуру по специальности «Кардиология», получив навыки работы с амбулаторными и стационарными пациентами, прошел курсы ультразвуковой диагностики, интересовался лучевыми методами исследования сердечно-сосудистой системы. С 2002 года начал работу над проблемой внедрения мультиспиральной компьютерной томографии сердца. Поступил в очную аспирантуру при Отделе кардиологии НИЦ ММА им. И.М.Сеченова и в 2005 году успешно защитил диссертацию на соискание научной степени кандидата медицинских наук по теме ««Мультиспиральная компьютерная томография в диагностике ишемической болезни сердца» под руководством профессора Абрама Львовича Сыркина и профессора Сергея Константиновича Тернового. С 2006 года Петр Шалвович продолжил научную деятельность как сотрудник кафедры профилактической и неотложной кардиологии ПМГМУ им. И.М.Сеченова, изучал вопросы дисперсии интервалов ЭКГ, применения массспектрометрии выдыхаемого воздуха в диагностике заболеваний человека, участвовал в разработке трёхмерного атласа сердца, клинического атласа ЭКГ. Наряду с научной деятельностью, Петр Шалвович прошел сертификационный цикл и овладел методиками функциональной диагностики заболеваний сердечно-сосудистой системы, в том числе ультразвукового исследования сердца. Стал соавтором книг, одобренных УМО для обучения студентов и врачей: «Холтеровское мониторирование ЭКГ: возможности, трудности, ошибки / Учебно-методическое пособие», 2007 год; «Нагрузочные ЭКГ тесты: 10 шагов к практике / Учебно-методические пособие», 2008 год; Руководство по функциональной диагностике (научно-практическое пособие), 2009 год; «Дифференциальная диагностика болезней сердца», 2017 год.

С 2012 года Петр Шалвович занимается проблемой оценки и методов снижения риска кардиальных осложнений при различных внесердечных хирургических вмешательствах по утвержденной теме докторской работы - «Комплексная оценка сердечно-сосудистого риска при некардиальных хирургических вмешательствах». В течение 2012-2018 годов была проведена большая работа по предоперационному обследованию и лечению пациентов с онкологической, урологической, абдоминальной, суставной патологией совместно с Клиниками факультетской хирургии им. Н.Н. Бурденко, факультетской терапии им. В.Н. Виноградова, травматологии, ортопедии и патологии суставов, урологии им. Р. М. Фронштейна. В 2017 году был завершен набор пациентов и проведен статистический анализ материала работы для решения цели исследования - комплексная оценка сердечно-сосудистого риска при плановых некардиальных хирургических вмешательствах с учетом показателей современных диагностических методик. По результатам выполненного исследования были выделены параметры предоперационного обследования, прогностически значимые для оценки риска хирургических вмешательств. Были определены оптимальные алгоритмы обследования пациентов с различной сердечной и внесердечной патологией перед хирургическими вмешательствами. Это позволило сформулировать рекомендации по выбору оптимального объема предоперационного обследования, а также по выявлению пациентов повышенного кардиального риска, нуждающихся в лечении и динамическом наблюдении для снижения риска предстоящей операции. Эти данные являются актуальными и практически значимыми и применяются при подготовке пациентов к оперативному лечению в клиниках ПМГМУ им. И.М. Сеченова.

Петр Шалвович многие годы успешно совмещает клиническую практику, научную работу и преподавательскую деятельность – обучение студентов, чтение лекций на курсах повышения квалификации врачей, выездные лекционные циклы в разных городах России.

Петр Шалвович имеет хорошую публикационную активность: 28 публикаций, из них 23 в РИНЦ, индекс Хирша 4 по РИНЦ, число цитирований 183. По теме докторской были опубликовано 19 печатных работ, из них 12 статей в рецензируемых ВАК периодических изданиях, а также материалы российских и зарубежных конференций.

Чомахидзе Петр Шалвович по своим личным и профессиональным качествам заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Доктор медицинских наук, доцент,
профессор кафедры профилактической
и неотложной кардиологии
лечебного факультета ФГАОУ ВО
Первый МГМУ им. И. М. Сеченова
Минздрава России
(Сеченовский Университет)
(специальность 14.01.05 – Кардиология)

Полтавская Мария Георгиевна

119991, Москва, ул. Трубецкая, д.8, стр.2

